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Udvalget for Landdistrikter og Øer

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
del. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Lennart Damsbo

Spørgsmål nr. 25:

I forlængelse af at Venstres Kommunalordfører, Jacob Jensen, via Berlingske Nyhedsbureau den 8. 
november 2013 gav udtryk for, at debatten om lukning af småøer hører 
kommunerne er bedst til at vurdere, hvordan udviklingen skal foregå, kan ministeren da oplyse, om 
kommune og byråd egenhændigt kan beslutte at lukke en ø inden for deres kommunegrænse?

Svar:

Som minister for landdistrikter lægger j
alle dele af landet - heriblandt på de små øer. De 27 danske småøer repræsenterer en unik rigdom af 
kultur og historie, som jeg mener, det er vigtigt at værne om

Til besvarelse af spørgsmålet er der indhentet bidrag fra Økonomi
oplyser:

”Det fremgår ikke af spørgsmålet, hvad spørgeren forstår ved lukningen af en ø. 

Der er en række forhold, som har betydning for, at de såkaldte småøer i Danmark er beboede. Det 
vedrører blandt andet adgangsforhold til øen, offentlig service som institutionstilbud, 
uddannelsesmuligheder og sundhedspleje samt erhvervsmuligheder. Kommunernes generelle 
forpligtigelser i forbindelse hermed henhører under en række forskellige ministerier

Såfremt der med lukningen af en ø påtænkes en egentlig pligtmæssig affolkning af øen ved opkøb af 
fast ejendom, skal det oplyses, at ekspropriation alene kan ske ved lov under de betingelser, der er 
fastsat i grundlovens § 73. Lovgivning om ekspropria
ministerier”.
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Udvalget for Landdistrikter og Øer

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
stillet efter ønske fra Lennart Damsbo-Andersen

I forlængelse af at Venstres Kommunalordfører, Jacob Jensen, via Berlingske Nyhedsbureau den 8. 
november 2013 gav udtryk for, at debatten om lukning af småøer hører til i kommunerne, og at 
kommunerne er bedst til at vurdere, hvordan udviklingen skal foregå, kan ministeren da oplyse, om 
kommune og byråd egenhændigt kan beslutte at lukke en ø inden for deres kommunegrænse?

lægger jeg vægt på, at det skal være muligt at leve og drive erhverv i 
heriblandt på de små øer. De 27 danske småøer repræsenterer en unik rigdom af 

kultur og historie, som jeg mener, det er vigtigt at værne om.

er der indhentet bidrag fra Økonomi- og Indenrigsministeriet, der 

”Det fremgår ikke af spørgsmålet, hvad spørgeren forstår ved lukningen af en ø. 

Der er en række forhold, som har betydning for, at de såkaldte småøer i Danmark er beboede. Det 
drører blandt andet adgangsforhold til øen, offentlig service som institutionstilbud, 

uddannelsesmuligheder og sundhedspleje samt erhvervsmuligheder. Kommunernes generelle 
forpligtigelser i forbindelse hermed henhører under en række forskellige ministerier

Såfremt der med lukningen af en ø påtænkes en egentlig pligtmæssig affolkning af øen ved opkøb af 
fast ejendom, skal det oplyses, at ekspropriation alene kan ske ved lov under de betingelser, der er 
fastsat i grundlovens § 73. Lovgivning om ekspropriation henhører under en række forskellige 

Med venlig hilsen

Carsten Hansen

Dato: 12. december 2013

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 25 ULØ, alm. 
(S).

I forlængelse af at Venstres Kommunalordfører, Jacob Jensen, via Berlingske Nyhedsbureau den 8. 
til i kommunerne, og at 

kommunerne er bedst til at vurdere, hvordan udviklingen skal foregå, kan ministeren da oplyse, om 
kommune og byråd egenhændigt kan beslutte at lukke en ø inden for deres kommunegrænse?

muligt at leve og drive erhverv i 
heriblandt på de små øer. De 27 danske småøer repræsenterer en unik rigdom af 

og Indenrigsministeriet, der 

Der er en række forhold, som har betydning for, at de såkaldte småøer i Danmark er beboede. Det 
drører blandt andet adgangsforhold til øen, offentlig service som institutionstilbud, 

uddannelsesmuligheder og sundhedspleje samt erhvervsmuligheder. Kommunernes generelle 
forpligtigelser i forbindelse hermed henhører under en række forskellige ministerier.   

Såfremt der med lukningen af en ø påtænkes en egentlig pligtmæssig affolkning af øen ved opkøb af 
fast ejendom, skal det oplyses, at ekspropriation alene kan ske ved lov under de betingelser, der er 

tion henhører under en række forskellige 

12. december 2013
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